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ПЛОВДИВСКИ УНИВЕРСИТЕТ “ПАИСИЙ ХИЛЕНДАРСКИ” 
КОНКУРСЕН ИЗПИТ ПО МАТЕМАТИКА – 13.06.2008 

ТЕМА 1 

Част I. Зачеркнете с  буквата на единствения верен отговор на задачи 1-12. 

Поправка се допуска само чрез • . За всеки верен отговор: 1 точка, иначе: 0 точки. 

1. Кой от дадените по-долу изрази не е равен на 
80

3
? 

А) 
54

3
; Б) 

532

6
; В) 

40

12
; Г) 

20

15
. 

2. Броят на реалните корени на уравнението 02010 24 =++ xx  е: 

А) 4; Б) 2; В) 3; Г) 0. 

3. Единият от корените на уравнението 084 2 =+− axx , където a е реален параметър, е 

2

1
. Другият корен на това уравнение е: 

А) 3; Б) 
2

3
; В) 

4

3
; Г) 

4

1
. 

4. Решенията на уравнението 1loglog 2
32 =x  са: 

А) 9± ; Б) 3± ; В) 3± ; Г) 2± . 

5. Решенията на неравенството 07)1( <−−− xx  са: 

А) );( +∞−∞∈x ; Б) )7;1(−∈x ; В) [ )7;x ∈ +∞ ; Г) ( ]; 1x ∈ −∞ − . 

6. Изразът 
sin16 sin12

cos16 cos12

α α
α α

+
−

 е тъждествено равен на: 

А) cotg 2α− ; Б) cotg 2α ; В) tg 4α ; Г) tg16 tg12α α− . 

7. Коя от следните функции е нито четна, нито нечетна?  

А) 
4

6

4 3

x
y

x
=

−
; Б) tg 2 3cosy x x= + ; В) 2 61

3
y x x= − ; Г) 2cos5 2y x x= + + . 

8. Границата на функцията ( )
2

2

6

2 5 2

x x
f x

x x

+ −=
− +

 при 2x →  е:  

А) 0; Б) 
1

2
; В) 

5

3
; Г) +∞ . 

9. Отсечките AB и CD се пресичат в точка O. Ако 4BO AO= , 
1

4
CO DO=  и периметърът на DBOV  е 48 dm, то периметърът 

на AOCV  е:     

А) 16 dm; Б) 12 dm; В) 8 dm; Г) 3 dm. 
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10. Окръжностите k1(O1, R = 9 cm) и k2(O2, r = 2,5 cm) 
се допират вътрешно. През точка O1 е построена 
допирателна O1T (T∈k2) към окръжността k2. 
Дължината на отсечката O1T е: 

 

А) 12 cm; Б) 36 cm; В) 16 cm; Г) 6 cm. 

11. Около окръжност е описан равнобедрен трапец с остър ъгъл 30° и периметър 48 cm. 
Лицето на трапеца е: 

А) 72 cm2; Б) 72 2 cm2; В) 72 3 cm2; Г) 144 cm2. 

12. Височината на правилна триъгълна пирамида е 1, а ъгъла между околна стена и 
основата на пирамидата е 45°. Обемът на пирамидата е: 

А) 
9 3

4
; Б) 3 ; В) 

3 3

2
; Г) 

3 3

4
. 

Част II. Отговорите на задачи 13-17 попълнете в съответните празни рамки.  
За всеки верен отговор: 2 точки, иначе: 0 точки. 

13. Корените на уравнението 2 3 2 2x x+ − =  са                                    . 

14. Решенията на уравнението 3log 29 8x x+ =  са          . 

15. Сумата на най-малката и най-голямата стойност на функцията 3 2( ) 3 9f x x x x= + −  в 

интервала [ ]1;2−  е          . 

16. Основата AB на равнобедрения ABCV  има дължина 2 2 , а медианата към бедрото 

му е 6. Дължината на бедрото е          . 

17. Пресечната точка O на диагоналите на чети-
риъгълника ABCD разполовява диагонала BD.  
Ако OH⊥BC (H∈BC), OP⊥AB (P∈AB), PH = a и 

ABC α=S , то дължината на диагонала BD е  

         . 

 

Част III. Разпишете подробно и обосновано решенията на задачи 18-20.  
Максимален брой точки за всяка задача: 6. 

18. Дадена е геометрична прогресия, за която 10 533.S S= , където Sn е сумата на първите 

n члена на прогресията. Намерете частното на тази прогресия. 

19. Намерете коефициентите a и b на функцията 3 2 2( ) 3 3 3f x x ax bx a a= + + + + , ако е 
известно, че за 1x = −  функцията има локален максимум равен на 3. 

20. Медианите на правоъгълен триъгълник през върховете на острите му ъгли имат 
дължини 6 cm и 4 cm. Намерете дължината на медианата към хипотенузата. 

Пожелаваме Ви успешно представяне! 
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